

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

31 мая 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
30.05.2023 В Ростове-на-Дону при обрушении трибуны на территории Гребного канала погибла женщина.....	4
30.05.2023 До 2 тыс. кв. м выросла площадь пожара на производстве медицинского спирта в Подмосковье	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
31.05.2023 Работникам Чувашии задолжали более 26 млн рублей	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
31.05.2023 Трудовых мигрантов станет еще больше	5
31.05.2023 В Калужской области предлагают децентрализовать контроль миграционных процессов	6
Д.В. ЕГОРОВ	7
31.05.2023 В ФНС пояснили вопрос о налогообложении блогеров	7
Т.А. ГОЛИКОВА	7
31.05.2023 Голикова сообщила о сокращении на 40% сроков обучения в колледжах по программе "Профессионалитет"	7
31.05.2023 Голикова рассказала о фонде «Защитники Отечества»	8
30.05.2023 В День защиты детей по всей России пройдут фестивали Движения первых	9
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	9
31.05.2023 Срок действия соцконтрактов предложили продлить.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
31.05.2023 Глава Минтруда предложил законодательно закрепить понятие "частичная занятость"	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
31.05.2023 Бесплатные онлайн-сервисы для работодателей.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
31.05.2023 Арматурщик пострадал во время работы в Нижнем Новгороде.....	12
31.05.2023 В апреле госинспекция труда Башкирии расследовала 23 смертельных и тяжелых несчастных случаев ...	13
31.05.2023 В Верховажье 20-летняя девушка получила травмы при работе на станке	13
31.05.2023 В Амурской области охранник умер прямо на работе	13
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	14
30.05.2023 Депутат Госдумы Метелев рассказал о новых возможностях для российских выпускников.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14



31.05.2023 Половина работодателей заявила о планах увеличить зарплаты сотрудников в этом году	14
31.05.2023 Правительство внесло в Госдуму законопроект о налогах для работающих дистанционно за рубежом	16
31.05.2023 Глава СКР поддержал идею ограничить езду на электросамокатах	16
30.05.2023 Титов предложил ввести госкешбэк при покупке товаров российских производителей.....	17
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	17
31.05.2023 С октября 2022 года российские паспорта на новых территориях получили почти 1,5 млн человек	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

30.05.2023

В Ростове-на-Дону при обрушении трибуны на территории Гребного канала погибла женщина

На территории Гребного канала в городе Ростов-на-Дону рухнула трибуна. Сообщается, что в результате погибла женщина. Есть пострадавшие дети.

Девять человек, среди которых семеро несовершеннолетних, получили ранения. На месте происшествия работают спасательные службы.

Люди прятались от дождя под навесом, пока шли соревнования. Судя по всему, трибуны не устояли из-за ветра и перевернулись. Дети были госпитализированы. Женщина скончалась в машине скорой.

<https://argumenti.ru/incident/2023/05/834298>

30.05.2023

До 2 тыс. кв. м выросла площадь пожара на производстве медицинского спирта в Подмосковье

Площадь пожара на складе с медицинским спиртом в Подмосковье выросла до 2 тыс. кв. метров, сообщили ТАСС в пресс-службе областного главка МЧС РФ.

"По данным на 14:10, площадь пожара составляет 2 000 кв. метров", - сказали в ведомстве.

Глава Волоколамского округа Михаил Сылка подтвердил, что пожар происходит на территории предприятия "Константа-Фарм М". Оно является одним из крупнейших в РФ производителей медицинского спирта. Из здания были эвакуированы 30 **сотрудников, пострадавших** нет. Пожару присвоен повышенный ранг сложности.

Ранее сообщалось, что горит склад на Рузском шоссе. По прибытии пожарных было установлено, что горел пластик на первом этаже здания на площади 1 тыс. кв. метров.

ТАСС - Российские новости

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

31.05.2023

Работникам Чувашии задолжали более 26 млн рублей

В Чувашской Республике **долг по заработной плате** составляет 26,36 млн рублей. Свои деньги не получил 691 сотрудник. Такую информацию сообщила пресс-служба администрации Главы региона.

В настоящий момент в Чувашии есть 16 организаций-должников, из которых 9 находятся на стадии банкротства.

Меж тем в регионе ведётся активная работа с неплательщиками. Так, с января по апрель 2023 года удалось погасить долг в 12,92 млн рублей перед 254 работниками. 7 должностных лиц привлекли к административной ответственности за нарушения требований трудового законодательства.

https://chv.aif.ru/money/rabotnikam_chuvashii_zadolzhali_bolee_26_mln_rublej



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

31.05.2023

Трудовых мигрантов станет еще больше

Регионы ждут заводских рабочих, монтажников и строителей

В Россию в этом году может приехать больше трудовых мигрантов, чем планировалось. **Минтруд** предлагает увеличить количество разрешений на работу для иностранцев, приезжающих по визе. Всего в стране ждут больше ста тысяч мигрантов, чаще всего рабочих для заводов, сельского хозяйства и строительства. Одновременно МВД предложило сохранить для иностранных востребованных специалистов преференции при получении вида на жительство. Соответствующие проекты ведомств опубликованы на портале правовых нормативных актов.

Где не хватает рук

Всего на 2023 год Правительство утвердило квоту в 123 943 разрешения на работу для иностранцев, приезжающих в страну по визе. Распределяет квоты **Минтруд** - по потребностям регионов. В их пределах работодатели получают разрешения на привлечение мигрантов. Часть квоты оставляют в резерве на случай, если нужда предприятий в иностранной рабочей силе изменится в течение года.

По проекту приказа для всех федеральных округов число приезжих рабочих за счет резерва необходимо увеличить. До этого количества разрешений на работу для некоторых регионов уже меняли в январе и апреле этого года.

Больше всего рабочих рук нужно Дальневосточному федеральному округу, там квоту подняли с 40 574 до 42 250. В Центральном округе - с 24 449 до 27 892 человек. На Северном Кавказе готовы принять всего 176 человек, но это на 60 иностранцев больше, чем планировалось. Урал ждет на работу 6232 человека, а Сибирь - 8164.

Единственным субъектом страны, которому квоту предлагают уменьшить, стала Новосибирская область. Там число разрешений на работу снижат с 1368 до 1333.

С увеличением количества разрешений на работу нужно быть осторожнее, сказал «Парламентской газете» председатель Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов. По его словам, среди трудовых мигрантов фиксируют факты и употребления наркотиков, и преступности. Растет в стране нагрузка на социальную инфраструктуру и систему здравоохранения. Кроме того, в России есть биржа **труда** и свои официальные безработные. Но с мигрантами регионам проще, отметил депутат, так как они не будут обращаться с жалобами на работодателя.

Рабочих ждут, а продавцов - нет

Среди иностранцев, которых ждут на работу в России, - руководители организаций, специалисты в области естественных и инженерных наук, рыбоводства и рыболовства, операторы промышленных установок. Квота на каждую профессию в регионах своя. Например, в Орловской области готовы принять всего одного работника в сферу услуг, в Пензенской области - 40, а в Хабаровском крае - 365.

Почти в каждом регионе больше всего рабочих мест готово для квалифицированных рабочих фабрик и заводов. Например, Калужская область ждет 677 человек, Московская - 10 459, а Свердловская - 421. Востребованы и люди, занятые на горных, строительно-монтажных и ремонтно-строительных работах. Иркутской области в этих сферах нужно 789 рабочих, Забайкальскому краю - 1325, а Амурской области - 7406.

Нужны регионам машинисты и слесари-сборщики стационарного оборудования, рабочие металлообрабатывающей и машиностроительной промышленности.

А вот продавцов из-за рубежа российские регионы не приглашают - хватает своих. Эта категория востребована только в трех субъектах страны - в Магаданской области, Хабаровском крае и в Ханты-Мансийском автономном округе.



Некоторые вакансии в строительной отрасли, например каменщиков и штукатуров, в России традиционно занимают мигранты, и это большая проблема, отметила член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб. По ее словам, депутаты уже предлагали провести анализ действительной потребности страны в мигрантах, так как россияне зачастую упускают возможность занять высокооплачиваемое место работы.

Вид на жительство

Еще одна инициатива, связанная с иностранными работниками, предлагает сохранить упрощенный порядок получения вида на жительство некоторым из них.

Так, **законопроект** МВД предлагает сохранить право для иностранных граждан, работающих на востребованных профессиях, включенных в список, получать вид на жительство без оформления разрешения на временное проживание. Перечень этих профессий установит **Минтруд**.

Иностранец должен работать по включенной в список специальности не менее трех лет до дня обращения за выдачей вида на жительство. При этом в указанный период работодатель должен начислять все необходимые взносы в Социальный фонд.

Законопроект разработан в развитие **Закона «О гражданстве»**, в апреле подписанного президентом. **Закон** предусматривает сокращение числа требований для приема в гражданство страны более чем для 20 категорий лиц, но иностранцев, работающих на востребованных профессиях, среди этих категорий нет.

<https://www.pnp.ru/social/trudovykh-migrantov-stanet-eshhe-bolshe.html>

31.05.2023

В Калужской области предлагают децентрализовать контроль миграционных процессов

Калужские законотворцы планируют изменить систему выдачи сертификатов на знание русского языка, истории России и основ законодательства РФ. Аргументируется это тем, что действующая система якобы не позволяет установить реальный образовательный уровень мигрантов, что затрудняет их интеграцию в российский социум. В качестве решения предлагается ограничить действие сертификата границами региона, в котором он был выдан.

Авторы проекта поправок в ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" предлагают вернуть высшим исполнительным органам субъектов РФ полномочия по утверждению порядка и критерии включения осуществляющих образовательную деятельность организаций в перечень уполномоченных проводить комплексный экзамен среди иностранных граждан. Самостоятельно регионы займутся и ведением данного перечня. С 2021 г. эти функции выполняло Правительство России. При этом выдавать сертификаты планируют только на территории России, что противоречит идею вывода всего комплекса миграционных услуг в страны-исхода потенциальных мигрантов.

Инициатива имеет риски, связанные с различием региональных подходов к определению уполномоченных образовательных организаций - ранее в такие перечни неоднократно попадали сомнительные участники. Кроме того, уровень работы отдельных региональных ВУЗов весьма низок даже по линии обучения иностранных студентов, что вызывает сомнения в тезисе о необходимости их включения в перечень для обслуживания десятков тысяч **трудовых мигрантов**.

Отметим, что предлагаемый порядок уже действовал в РФ и регулярно критиковался экспертным сообществом.

http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/news/n_3/o_391455



Д.В. ЕГОРОВ

31.05.2023

В ФНС пояснили вопрос о налогообложении блогеров

Глава **Федеральной налоговой службы (ФНС)** Даниил Егоров разъяснил вопрос о налогообложении блогеров. Он указал, что существуют перечни тех, кого планируется проверить на предмет неуплаты налогов. Об этом информирует ТАСС.

В списки входят как блогеры, так и юридические лица и банковские.

«У нас и список блогеров есть, и каких списков у нас только нет. И рестораторов списки есть тоже», - заявил **Егоров** прессе.

Ранее пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков ответил на вопрос журналиста по поводу разработки системы налогообложения для блогеров.

На брифинге Пескова спросили, действительно ли назрела такая проблема и требуется ли урегулирование ситуации.

«Я, к сожалению, не знаком с этой инициативой, поэтому ничего не могу сказать. Какой-то специальной позиции по этому вопросу нет», - сказал Песков.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/05/31/20561402.shtml>

Т.А. ГОЛИКОВА

31.05.2023

Голикова сообщила о сокращении на 40% сроков обучения в колледжах по программе "Профессионалитет"

В первый год реализации программы "Профессионалитет" к нему подключилось 900 работодателей, сообщила заместитель председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова.

Алексей Сухоруков/РИА Новости

Проект позволяет подготовить молодых специалистов в рамках среднего специального образования под целевой запрос работодателя, проходить стажировки с первого курса и получить гарантию трудоустройства.

"Профессионалитет" позволит выстроить новую отраслевую модель подготовки молодых специалистов, синхронизированную с запросами рынка труда.

"Основными нашими партнерами были работодатели. Потому что они лучше всех знают, какие сегодня профессии востребованы, какие самые главные требования к этим профессиям, на каком оборудовании должны обучаться эти люди. И, посоветовавшись с работодателями, мы выбрали несколько направлений для первого года", - сообщила Татьяна Голикова.

Работодатели испытывают **дефицит кадров** уже сегодня. И поэтому решено ускорить обучение необходимых специалистов, чтобы как можно скорее обеспечить предприятия необходимыми кадрами.

Сроки обучения сокращены на 40%, сообщила Татьяна Голикова. Этого удалось добиться за счет того, что 50% обучения составляет практическая подготовка учащихся на предприятиях. Для некоторых отраслей время обучения сокращено в два раза.

К примеру, специалисты для ОАО ХБК "Шуйские ситцы" получают специальность за два года вместо четырех. Для оборонно-промышленного комплекса по программе "Профессионалитет" ведется подготовка 50 тысяч специалистов, 20 тысяч из которых уже пришли работать на предприятия ОПК.

В сентябре 2023 года в 68 регионах России будет создан 201 образовательно-производственный кластер в приоритетных отраслях экономики. Всего до конца 2026 года их количество должно увеличиться до 861.



В первоначальном варианте планировалось подготовить 600 тысяч молодых специалистов для российских работодателей к 2026 году. Но уже в первый год реализации проекта он был продлен до 2028 года, а количество выпускников увеличено до 1 млн человек, сообщила Татьяна Голикова.

Для первого года приоритетными направлениями подготовки кадров были выбраны: железнодорожная отрасль, строительство, легкая промышленность, туризм и сфера услуг, горнодобывающая промышленность, строительная отрасль и радиоэлектроника. Всего учащимся доступно 347 учебных программ.

С 1 сентября количество учебных программ увеличится до 500. А принять участие в программе в 2023-2024 учебном году смогут 300 тысяч человек.

Программа будет распространена на подготовку кадров для электронной промышленности, индустрии робототехники, машиностроения, металлургии, фармацевтики, сельского хозяйства, сферы оборонно-промышленного комплекса, строительства, транспортной и атомной отрасли.

Программа "Профессионалитет" вошла в число 42 инициатив социально-экономического развития до 2030 года, инициированных Президентом России Владимиром Путиным. Одна из ключевых инициатив проекта - вовлечение бизнеса в партнерское управление образовательными организациями, максимальная ориентированность обучения на практику, подготовка специалистов по востребованным профессиям в сокращенные сроки. Работодатели инвестируют в развитие среднего профессионального образования и дают базу для формирования практических навыков студентов.

<https://rg.ru/2023/05/31/golikova-soobshchila-o-sokrashchenii-na-40-srokov-obucheniiia-v-kolledzhah-po-programme-professionalitet.html>

31.05.2023

Голикова рассказала о фонде «Защитники Отечества»

Отделения фонда «Защитники Отечества» заработают с 1 июня по всей России. Президент РФ Владимир Путин подписал указ о его создании в апреле. Кроме военнослужащих, которые возвращаются из зоны боевых действий, новый фонд будет оказывать поддержку семьям погибших воинов.

Заместитель председателя правительства России, член наблюдательного совета фонда Татьяна Голикова рассказала в интервью сайту aif.ru в среду, 31 мая, что предстоит большая и ответственная совместная работа.

«Такая организация, оказывающая помочь ветеранам сразу на всех уровнях, в России появилась впервые. Главное, чтобы в сложных жизненных ситуациях люди не считали себя оставленными один на один с проблемой. Мы всемерно должны оказывать им помощь и поддержку», - сказала она.

Она отметила, что создаваемая инфраструктура охватывает все уровни публичной власти.

«Это не только федеральная власть и сам фонд с его филиалами и социальными координаторами. Это, конечно, регионы и руководители межведомственных комиссий, которые, как правило, возглавляют заместители губернаторов по социальным вопросам», - отметила вице-премьер.

По словам Голиковой, предстоит выстроить взаимодействие, отработать несколько новых подходов и треков, которые будут применяться в практической работе фонда.

«Можно сказать, сейчас пишется история. От того, насколько правильно будет организована дальнейшая деятельность филиалов, зависят судьбы многих людей. Очень важно, чтобы сотрудники филиалов и социальные координаторы разделяли главные ценности фонда «Защитники Отечества», - заключила она.

Ранее, 21 февраля, президент России Владимир Путин, выступая с посланием к Федеральному посланию, предложил создать специальный государственный фонд помощи семьям участников спецоперации по защите Донбасса и погибших. Этот фонд должен координировать предоставление социальной, медицинской, психологической поддержки, решать вопросы санаторно-курортного лечения и реабилитации, указал президент.



Россия 24 февраля 2022 года начала проведение специальной операции по защите гражданского населения Донбасса. Решение было принято на фоне обострения ситуации в регионе в результате обстрелов со стороны украинских военных.

https://iz.ru/1520965/2023-05-31/golikova-rasskazala-o-fonde-zashchitniki-otechestva?main_click

30.05.2023

В День защиты детей по всей России пройдут фестивали Движения первых

В городах России 1-2 июня пройдёт Фестиваль Первых, который наполнит предстоящие школьные каникулы новыми знаниями. Об этом 30 мая сообщила пресс-служба организаторов данного мероприятия.

Основными площадками мероприятия станут Москва, Нижний Новгород и Южно-Сахалинск. Праздничные мероприятия запланированы для ребят из ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей, но в целях безопасности они пройдут в онлайн-формате. Тематическими площадками фестиваля станут образовательные центры России: «Сенеж», «Машук» и «Таврида».

В Москве мероприятия пройдут 1 и 2 июня на территории ВДНХ. В программе фестиваля - мастер-классы, экскурсии, лекции, модные показы и другие активности. Так, к примеру, туризм и путешествия будут представлены тематическим пространством, где гостям предложат ответить на «туристические» вопросы, расскажут об этапах Всероссийского конкурса «10 шагов к Турслету».

Также проект «Хранители истории» и «Мы вместе. дети» представлят на фестивале патриотическое направление работы Движения Первых. Одна из площадок будет посвящена поддержке военнослужащих, которые находятся в зоне спецоперации.

Кроме того, ребята узнают много нового о всероссийских проектах и акциях «КиноДвиг», «Книга другу», «Литературный марафон» и «Школьная классика». А такие проекты как «Узнай», «Робототехника» «ТехноГТО» и «Волонтеры науки» предоставляют юным ученым и инженерам возможность продемонстрировать свои навыки.

На главной сцене фестиваля пройдут выступления популярных исполнителей.

В рамках Фестиваля Первых участие примут известные деятели культуры, политики, бизнесмены и спортсмены. Среди заявленных лиц: зампредседателя правительства Татьяна Голикова, председатель правления ПАО «Сбербанк» Герман Греф, министр культуры Ольга Любимова, худрук «Театра Олега Табакова» Владимир Машков, фигуристка Евгения Медведева, спортивный комментатор Дмитрий Губерниев, директор МХТ имени А. П. Чехова Константин Хабенский, художественный руководитель Государственного академического Мариинского театра Валерий Гергиев и многие другие.

<https://regnum.ru/news/3809708>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

31.05.2023

Срок действия соцконтрактов предложили продлить

Это поможет большему числу россиян начать собственное дело

Больше полумиллиона социальных контрактов заключили россияне в 2021-2022 годах. Каждый четвертый, обратившийся за этим видом госпомощи, вышел из-за черты бедности. Такие выводы содержатся в бюллетене Счетной палаты, который посвящен анализу эффективности соцконтрактов в России.

Выйти из-за черты



Социальный контракт - это соглашение между органом соцзащиты и гражданином, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. По нему государство выделяет малоимущему субсидию - на поиск работы, открытие собственного дела, ведение личного подсобного хозяйства и так далее. А гражданин обязуется использовать эти деньги для улучшения своего материального положения.

Новая форма государственной социальной поддержки появилась в России в 2012 году. Однако активно использовать ее стали только спустя восемь лет, когда к финансированию проекта присоединился федеральный бюджет. С 2021 года заключить социальный контракт можно во всех регионах страны.

Как следует из отчета **Счетной палаты**, за два года такой возможностью воспользовались 558 тысяч россиян. Для поддержки граждан в трудной жизненной ситуации государство выделило 51,6 миллиарда рублей, а всего на программу в 2021-2022 годах потратили 63,2 миллиарда.

Социальный контракт является эффективной мерой поддержки малоимущих, пришли к выводу в **Счетной палате**. Доходы его участников повысились у 52,5 процента в 2021 году и у 66 процентов в 2022 году, следует из отчета. «При этом среднедушевой доход превысил размер прожиточного минимума у 22,5 процента участников в 2021 году и у 25 процентов - в 2022 году», - отмечается в бюллетене.

Труд в цене

Заключить социальный контракт может только гражданин России. Помощь оказывают малоимущим, то есть тем, чей среднедушевой доход ниже регионального прожиточного минимума. Для заключения контракта следует обратиться в местные органы соцзащиты или МФЦ. Также можно воспользоваться порталом госуслуг.

Социальные контракты бывают четырех видов: по поиску работы, открытию собственного дела, ведению личного хозяйства, также можно получить денежную помощь в трудной жизненной ситуации.

Как следует из бюллетеня, самыми востребованными в последние два года были контракты по поиску работы, на них пришлось 39 процентов всех договоров. По таким соцконтрактам государство оплачивает переобучение людей, выплачивая им в это время пособие. После обучения участникам проекта подбирают подходящую работу.

«В итоге улучшить свое материальное положение смогли 66 процентов обратившихся, у 28 процентов среднедушевые доходы семьи превысили размер прожиточного минимума в субъекте», - отмечается в бюллетене.

Аудиторы также обратили внимание, что через три месяца после завершения соцконтракта продолжали работать 89 процентов его участников, а через год - 84 процента, из них более половины на тех же самых рабочих местах.

Бизнесу нужно время

На втором месте по популярности оказались социальные контракты на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности. В 2021-2022 годах на них пришлось 28 процентов всех договоров. В этом случае человеку дают стартовый капитал, в июле прошлого года его сумму увеличили с 250 до 350 тысяч рублей. Деньги можно потратить на аренду помещения, покупку необходимого оборудования, например, для открытия парикмахерской или мастерской по ремонту обуви.

Сельские жители могут также заключить контракт на ведение личного подсобного хозяйства. Такой вид поддержки выбрали 10 процентов малоимущих. Они получили от государства деньги, например, на покупку сельхозтехники или животных, с прошлого июля сумма такой помощи также увеличена со 100 до 200 тысяч рублей.

Срок действия соцконтракта составляет от трех месяцев до одного года. «При этом, по мнению аудиторов, этого иногда недостаточно, чтобы открыть свое дело и поставить бизнес на ноги», - сообщила на заседании Комитета **Совета Федерации** по социальной политике сенатор Елена Бибикова.

Без раздачи денег

В **Счетной палате** также обратили внимание, что доработки требует социальный контракт на преодоление трудной жизненной ситуации. По нему соцслужбы могут помочь нуждающимся с покупкой товаров первой необходимости



- продуктов, одежды, обуви, лекарств, а также оплатой лечения или образования. Но это во многом дублирует поддержку, которую люди получают по 178-му Федеральному **закону**, отметили в **Счетной палате**.

«При этом такой вид социального контракта, как правило, не предполагает разработку эффективных программ социальной адаптации, направленных на стабильное повышение доходов семьи, и, как следствие, не предусматривает снижение уровня бедности», - говорится в бюллетене.

Исключением является Саратовская область, где каждому участнику такого соцконтракта помогают найти работу, открыть свое дело или организовать подсобное хозяйство, сообщается в отчете.

«В результате доля участников, повысивших свои доходы и преодолевших черту бедности, в 2021 году в Саратовской области оказалась более чем в два раза выше, чем средний показатель по России: 34 процента против 15,1 процента», - привели пример аудиторы.

Не во всех регионах и не везде в интернете

Претензии к соцконтрактам есть не только у аудиторов и сенаторов, но и депутатов. По мнению председателя Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослава Нилова, выделять деньги на программу нужно исходя из анализа ситуации в регионах, но пока этим никто не занимается. «Да, год от года число соглашений растет. Да, востребованность этого механизма господдержки неоднократно доказана. Но точного количества тех, кто захочет в последующие годы такой поддержкой воспользоваться, ни у одного региона нет. Поэтому очень сложно здесь спрогнозировать бюджетные расходы», - процитировал депутата бюллетень **Счетной палаты**.

Государственный социальный контракт до сих пор доступен гражданам не во всех субъектах России, также отметил Нилов. А там, где доступен, далеко не везде пока есть возможность подать заявку в электронном виде. «И тут есть над чем поработать», - заключил он.

По принципу социального казначейства

Как будет развиваться социальный контракт в будущем, **Счетной палате** рассказала первый замминистра **труда** и социальной политики Ольга **Баталина**. По ее словам, с 2022 года проект выстраивает сотрудничество с центрами «Мой бизнес», Торгово-промышленной палатой и другими организациями: «Эксперты консультируют граждан, помогая составить бизнес-план, найти локальные рынки сбыта, получить необходимую юридическую помощь».

Следующим шагом станет перевод социального контракта на принципы социального казначейства, по которым сейчас назначается единое пособие, сообщила первый замминистра. «Это позволит унифицировать подходы к определению состава семьи и учету доходов с минимизацией предоставляемых гражданином документов и получением их от государственных органов, а также даст гражданам возможность подать заявление на социальный контракт через портал госуслуг», - отметила **Баталина**.

Кроме того, переход на принципы социального казначейства позволит усовершенствовать процедуру мониторинга, полагает чиновница: «С 2024 года сбор сведений, необходимых для заключения социального контракта и контроля за его исполнением, будет происходить по аналогии с другими мерами поддержки, большую часть данных органы соцзащиты будут получать путем межведомственного взаимодействия».

<https://www.pnp.ru/economics/srok-deystviya-sockontraktov-predlozhili-prodlit.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

31.05.2023

Глава Минтруда предложил законодательно закрепить понятие "частичная занятость"

Глава **Минтруда** РФ Антон **Котяков** предложил законодательно закрепить понятие "частичная занятость" для того, чтобы родители детей до полутора лет могли подрабатывать и при этом получать пособие по уходу за ребенком.



"Частичной занятости как определения нигде нет, мы как раз хотим ее определить. <...> Мы предлагаем рассмотреть законодательно закрепление вопроса частичной занятости, которое бы позволяло совмещать маме или гражданину, осуществляющему уход за инвалидом, например, дистанционную работу с осуществлением функций ухода", - сказал **Котяков** в среду журналистам, отвечая на вопрос ТАСС, после встречи с членами Комитета Госдумы по труду, соцполитике и делам ветеранов.

Котяков пояснил, что в РФ сейчас есть ряд мер социальной поддержки, которые выплачиваются людям в части компенсации утраченного ими заработка.

"Они осуществляют уход за инвалидами, либо родители осуществляют уход за ребенком - и компенсация части утраченного заработка им не предусмотрена. То есть, такая компенсация не предполагает, что, например, мама в этот период может работать. Это закрепление устранит правовой вакуум, тогда мы сможем в тех актах, которые определяют основание для выплаты соцпособия, прописать, что для этой категории занятости возможна частичная занятость", - уточнил он.

Министр в ходе встречи с комитетом рассказал, что сейчас периодически происходят судебные разбирательства, в ходе которых мамы пытаются доказать, что они имеют возможность совмещать свою частичную занятость с выполнением функций родителя по уходу за ребенком. **Котяков** пояснил журналистам, что такие разбирательства в основном решаются в пользу мам в зависимости от того, какое время она уделяет работе.

"Поэтому мы и хотим в **законе** это закрепить. <...> Здесь процентное соотношение - 50/50, 60/40 - это можно все обсуждать. <...> У нас сейчас **рынок труда** трансформируется, появляется возможность дистанционно работать. Сейчас, если мама оформляет свои **трудовые отношения** официально, она утрачивает право на получение соцпособий", - добавил он.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

31.05.2023

Бесплатные онлайн-сервисы для работодателей

Федеральная служба по труду и занятости подготовила для работодателей бесплатные онлайн-сервисы. С их помощью можно получить консультацию специалиста, предотвратить нарушения в компании, ознакомиться с базовыми требованиями трудового законодательства, а также получить услугу по содействию в подборе сотрудников.

<https://arhnet.info/news/news-539825>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

31.05.2023

Арматурщик пострадал во время работы в Нижнем Новгороде

Арматурщик ООО «КСК СТРОЙ» пострадал во время работы на улице Стрелка в Нижнем Новгороде, сообщает пресс-служба **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

Несчастный случай из-за нарушения техники безопасности произошел 30 мая.

Сейчас выясняются обстоятельства и причины произошедшего.

<https://www.vremyan.ru/news/520158>



31.05.2023

В апреле госинспекция труда Башкирии расследовала 23 смертельных и тяжелых несчастных случаев

30 мая в министерстве семьи, труда и соцзащиты населения Башкирии обсудили итоги расследований **госинспекции труда** по 23 тяжелым и смертельным несчастным случаям.

Специалисты установили обстоятельства и причины всех происшествий, два из которых были групповыми. Десять случаев привели к смертельному исходу, 11 повлекли тяжелые последствия для пострадавших. По всем фактам материалы передали в следственные органы.

<https://sobkor02.ru/news/events/39193/>

31.05.2023

В Верховажье 20-летняя девушка получила травмы при работе на станке

В Верховажском округе устанавливаются обстоятельства травмирования работника предприятия. По данным следствия, 20-летняя женщина получила тяжелую травму на производстве. Утром 29 мая 2023 она работала на деревообрабатывающем станке и травмировалась: с полученными повреждениями она была экстренно госпитализирована. Сейчас она проходит стационарное лечение в Вологде.

СУ СК России по Вологодской области проводит процессуальную проверку. Следствием произведен осмотр места происшествия, изъята необходимая документация.

Для установления лиц, ответственных за нарушение требований охраны труда, а также определения причины указанного происшествия, следствием осуществляется взаимодействие с **Государственной инспекцией труда**. По результатам проверочных мероприятий будет принято процессуальное решение.

<https://www.vologda.kp.ru/online/news/5294257/?from=integrum>

31.05.2023

В Амурской области охранник умер прямо на работе

Причины смерти установит комиссия **Государственной инспекции труда**

Все детали предстоит узнать специалистам.

В охранной компании «Гарантия» Амурской области прямо на работе произошел несчастный случай. 20 мая один из сотрудников потерял сознание, мужчине тут же вызвали скорую. Медики констатировали смерть охранника, сообщает «Комсомольская правда - Благовещенск».

- Комиссией под председательством старшего инспектора **Государственной инспекции труда** в Амурской области проводится расследование данного несчастного случая. Вскоре установят причины несчастного случая, а также лица, допустившие нарушения требований охраны труда, которые повлекли за собой смерть человека, - сообщили в **инспекции труда**.

На данный момент неизвестно, почему охранник потерял сознание, и это привело к летальному исходу. Все детали предстоит узнать специалистам. Напомним, ранее «Комсомолка» рассказывала, как в Приамурье электрик погиб в трансформаторной будке.

<https://www.amur.kp.ru/online/news/5293969/?from=integrum>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

30.05.2023

Депутат Госдумы Метелев рассказал о новых возможностях для российских выпускников

Председатель комитета Госдумы по молодежной политике Артем Метелев в социальных сетях поднял тему поиска работы выпускниками вузов и колледжей. Парламентарий сообщил, что 30 мая провел встречу по этому вопросу с министром труда и соцзащиты Антоном Котяковым. По итогам беседы, Метелев сообщил, что Минтруд ведет статистику трудоустройства выпускников учебных учреждений. «Минтруд проводит сплошной мониторинг занятости выпускников и видит, что те, кто во время учебы уже имел опыт подработки, лучше устраиваются. Их зарплаты выше на 10% и более», - написал депутат. Помимо этого, председатель комитета по молодежной политике сообщил, что с 2023 года Минтруд запустил сервис оформления стажировок «Работа в России». С помощью него работодатели смогут находить студентов для практики из разных регионов страны. Также с весны 2024 года желающие смогут стать участниками целевой квоты, по которой можно поступить в любое учебное учреждение страны и гарантированно получить работу. Пользователи разных групп в социальных сетях активно обсуждают эту возможность. «Здорово, что государство поощряет совмещение работы и учебы. Так, после окончания выпускники будут выходить людьми, готовыми к взрослой жизни»; «Это прекрасная возможность получить достойное образование и хорошую работу», - считают россияне. Ранее депутат Артем Метелев раскритиковал систему школьных оценок.

<https://mosregtoday.ru/news/obrazovanie/ljudi-gotovye-k-vzrosloj-zhizni-rossijane-obradovalis-novym-vozmozhnostjam-poiska-raboty-dlya-studentov/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

31.05.2023

Половина работодателей заявила о планах увеличить зарплаты сотрудников в этом году

Две трети компаний отметили, что намерены расширить штат

Больше половины работодателей (53%) планируют в 2023 г. увеличить зарплаты своих сотрудников, свидетельствует тематический опрос рекрутинговой платформы HeadHunter (есть у «Ведомостей»). Каждая вторая опрошенная компания (56%) заявила, что планирует увеличить фонд оплаты труда на 5–15%. Сократить расходы на зарплаты собираются лишь 3% работодателей, из них большинство (почти две трети) – на 5–15%. Изменения в обоих случаях коснутся и окладов, и бонусов. Чаще всего увеличивать зарплаты сотрудников собираются работодатели из сфер IT, строительства и недвижимости. О снижении оплаты труда больше остальных заявляют компании из области розничной торговли и финансовых технологий.

Опрос проводился в апреле – мае 2023 г., в нем приняли участие 440 компаний из разных отраслей.

Согласно результатам исследования, работодатели планируют изменения и в отношении численности своих сотрудников: 60% до конца текущего года увеличат штат, 11% – уменьшат. Нанимать компании в основном собираются производственный линейный персонал, а также тех, чья деятельность связана с IT, продажами и аккаунтингом. При этом от услуг последних чаще всего отказываются организации, где уже начались или намечаются увольнения. Договоры разрывают также с бэк-офисными администраторами и специалистами HR.

Реакция на рост экономики

Во время коронавирусного кризиса компании ужесточали кадровую политику. Каждая вторая компания в марте 2020 г. планировала сократить численность персонала, каждая пятая – урезать зарплаты. К такому выводу приходили в Центре стратегических разработок на основе опроса топ-менеджеров 500 компаний микро-, малого, среднего и крупного бизнеса различных отраслей. Впрочем, в 2021 г., когда экономика уже восстанавливалась, компании поменяли свою кадровую политику. В декабре 2021 г. примерно половина компаний собиралась расширять штат, писали «Ведомости» со ссылкой на исследование Deloitte.



«Обычно спрос на рабочую силу возникает тогда, когда экономика начинает восстанавливаться после шоков, – это то, что у нас было в 2022 г. плюс какие-то отголоски 2020 г.», – пояснил директор Института народнохозяйственного прогнозирования РАН Александр Широв. Работодатели начинают чувствовать себя увереннее в перспективах среднесрочного планирования – уже не стоит остро вопрос, как выживать, и можно смотреть, как развивать бизнес, добавил он.

Актуален вопрос, поддерживается ли рост спроса на рабочую силу увеличением фонда оплаты **труда**, подчеркнул эксперт. По его оценке, изменения на 5–15%, о которых в исследовании hh.ru заявила половина работодателей, не столь значительны.

В 2023 г. реальные заработные платы (за вычетом инфляции) в среднем должны вырасти на 3–5%, а реальные располагаемые доходы – на 2–3%, сообщил президент Владимир **Путин**. Согласно действующему прогнозу правительства, в 2023 г. реальные зарплаты увеличатся на 5,4%, а реальные располагаемые доходы – на 3,4%.

Из-за роста зарплат формируются проблемы с наймом линейного персонала, отметил Широв. «Люди, готовые работать за маленькие деньги, сегодня в дефиците», – уточнил он. Создается дисбаланс, когда **предложения** бизнеса не устраивают соискателей, а те, в свою очередь, не могут найти на рынке вакансии под свои финансовые запросы. Во-вторых, поиски кандидатов с низкой квалификацией осложнены тем, что в России уменьшилось число мигрантов.

Рост спроса на рабочую силу поддерживается импортозамещением, пояснил профессор кафедры **труда** и социальной политики Института государственной службы и управления РАНХиГС Александр Щербаков. Компании занимают ниши, в которых ранее были представлены в основном иностранные организации. В связи с этим им требуется расширять штат. Это косвенно подтверждается и опросом hh.ru, по результатам которого 53% респондентов заявили о планах расширить или изменить сферу деятельности. Чаще об этом сообщали представители отрасли продуктов питания, финансовых технологий, строительства и недвижимости.

По мнению Широва, общая тенденция кадрового дефицита и роста зарплат при условии активного восстановления экономики сохранится как минимум до следующего года. Доцент кафедры Торгово-промышленной палаты РФ «Управление человеческими ресурсами» РЭУ им. Плеханова Людмила Иванова-Швец считает, что такая динамика сохранится на несколько лет. «Из-за демографических, миграционных процессов численность рабочей силы сокращается, а спрос постоянно растет. У нас сейчас уровень безработицы самый низкий за последние 10–15 лет. Конечно, из-за дефицита будет расти и ФОТ. Такая ситуация может служить фактором некоторого замедления экономического роста», – сказала она.

Сегодня работодателям нужно ориентироваться на более эффективную организацию производства и бизнес-процессов, поскольку рассчитывать на приток рабочей силы не стоит, добавила эксперт. По данным Росстата, численность рабочей силы в марте 2023 г. составила 75,6 млн человек. Уровень безработицы остался на историческом минимуме в 3,5%.

Ключевой проблемой 2023 г. для российского **рынка труда**, как ожидалось, должна была стать острая **нехватка** квалифицированных **кадров**, писали в начале года «Ведомости» в прогнозе по занятости. Дефицит за прошлый квартал стал рекордным с 1998 г., сообщал в апреле ЦБ. В опросе регулятора участвовало более 14 000 компаний со всей страны. Больше всего от **нехватки кадров** страдали обрабатывающие производства, компании сфер водоснабжения, хранения и транспортировки. Они предполагали увеличить численность занятых в следующем квартале. Меньше всего на **дефицит работников** жаловались в торговле и сфере услуг.

В мае кадровый голод в российской промышленности побил очередной рекорд: в апреле 35% предприятий, опрошенных Институтом экономической политики им. Егора Гайдара, заявили о нехватке рабочих, писал РБК.

Российские работодатели стали дольше искать сотрудников, следует из данных опросов онлайн-сервисов для поиска кадров. Больше половины представителей бизнеса заявили, что последние полгода им требуется больше времени на закрытие вакансии, следует из тематического интервью ресурса по подбору персонала «Работа.ру» и



облачной HR-платформы «Сбера». Эту тенденцию подтверждает и совместное исследование площадки онлайн-рекрутинга HeadHunter (HH.ru) и агентства «Яков и партнеры». Оба опроса есть у «Ведомостей».

В среднем срок закрытия вакансии вырос в 1,5 раза – с двух месяцев в 2021 г. до трех месяцев в 2022 г., следует из данных HH.ru. В опросе (проводился в декабре 2022 г. – январе 2023 г.) приняло участие 220 крупнейших частных работодателей, их спрашивали, как изменился средний срок поиска кандидатов сейчас по сравнению с периодом до начала специальной военной операции.

Ведомости

31.05.2023

Правительство внесло в Госдуму законопроект о налогах для работающих дистанционно за рубежом

Доходы в виде вознаграждения при выполнении дистанционным работником задач по договору с российской организацией отнесут к доходам от источников в РФ и установят для них налоговую ставку на уровне налоговых резидентов. Это предполагает **законопроект**, который внесло в **Госдуму правительство РФ**.

Государственная дума РФ

Комплексные **поправки** предлагается внести в **Налоговый кодекс**.

Среди **предложений** – наделить иностранные юрлица функциями налоговых агентов по налогу на доходы граждан, которые выполняют работы и услуги на территории РФ, в том числе с использованием интернета. В этой связи предусматривается установление налоговой ставки на такие доходы налогоплательщиков-нерезидентов на уровне налогоплательщиков-резидентов.

При этом для дистанционных работников могут быть введены компенсационные выплаты, связанные с использованием собственного или арендованного оборудования, в размере 35 рублей за каждый день удаленного труда.

В том же **законопроекте** предложены налоговые изменения и на другие темы.

Так, предлагается предоставлять налоговый вычет по НДФЛ для граждан, которые имеют детей или подопечных, признанных недееспособными.

Отметим, что, по действующим нормам, налоговый резидент РФ – человек, фактически находящийся в России не менее 183 календарных дней в течение 12 следующих подряд месяцев. Также налоговыми резидентами признаются российские военнослужащие, проходящие службу за границей, и госчиновники, командированные на работу за рубеж, независимо от фактического срока их нахождения на территории России.

<https://rg.ru/2023/05/31/pravitelstvo-vneslo-v-gosdumu-zakonoproekt-o-nalogah-dlia-rabotaiushchih-distancionno-za-rubezhom.html>

31.05.2023

Глава СКР поддержал идею ограничить езду на электросамокатах

В **Госдуме** предложили запретить пользование этими средствами передвижения людям младше 18 лет

Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин поддержал **предложение** депутатов **Государственной думы** от партии "Единая Россия" ограничить использование электросамокатов. Об этом сообщается в Telegram-канале СКР.

Речь идет об инициативе парламентариев ограничить скорость прокатных электросамокатов 15 километрами в час, а также запретить их езду по пешеходным улицам и пользование этими средствами передвижения людям младше 18 лет. Аналогичные меры хотят ввести и для электровелосипедов. Как пояснили депутаты, за последние три года число дорожно-транспортных происшествий с участием средств индивидуальной мобильности выросло вдвое.



"Глава ведомства поддерживает инициативу депутатов "Единой России". Предлагаемые изменения позволяют значительно уменьшить количество происшествий с использованием этих передвижных средств. Вместе с тем, еще одним **предложением**, о котором глава СК России упоминал ранее, является разработка мер возможной ответственности для сервисов аренды самокатов при несоблюдении данных условий", - отметили в пресс-службе СКР.

В следственном ведомстве напомнили о том, что ранее оно не раз обращало внимание на проблемы безопасности граждан в связи с многочисленными фактами травматизма с участием лиц, передвигающихся на электросамокатах.

https://www.trud.ru/article/31-05-2023/1505881_glava_skr_podderezhal_ideju_ogranichit_ezdu_na_elektrosamokatax.html

30.05.2023

Титов предложил ввести госкешбэк при покупке товаров российских производителей

Уполномоченный при президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов предложил расширить перечень госпрограмм для стимулирования спроса на товары российских производителей.

"Для стимулирования спроса предложено расширить перечень существующих государственных программ. В частности, ввести кешбэк на отечественную электронику с российскими операционными системами, на часть стоимости продукции российской легкой промышленности", - говорится в специальном докладе "Ключевые проблемы бизнеса в условиях санкций и структурной трансформации в 2023 году", который вошел в состав ежегодного доклада Титова президенту РФ.

Также предлагается ввести сертификаты для малообеспеченных граждан на продукты питания местных производителей и на программы профессиональной подготовки с целью преодоления **дефицита кадров**, социальные услуги, образовательные программы по техническим профессиям.

Помимо этого, предложено ввести ускоренную амортизацию (до 150% от стоимости) оборудования российского производства.

<https://www.interfax.ru/russia/903940>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

31.05.2023

С октября 2022 года российские паспорта на новых территориях получили почти 1,5 млн человек

Михаил Мишустин рассказал, что нужно сделать для дальнейшей интеграции субъектов в состав России

С октября 2022 г. российский паспорт получили почти 1,5 млн человек из новых регионов, сообщил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на открытой части стратегической сессии по интеграции ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей в состав России. По его словам, важно, чтобы все жители этих территорий ощущали реальные изменения, «видели, что улицы и дома постепенно восстанавливаются, улучшаются бытовые условия, появляются возможности для образования, профессиональной деятельности».

Для этого, уточнил Мишустин, «надо обеспечить слаженную, командную работу на всех уровнях власти», чтобы выполнялись целевые показатели утвержденной правительством в апреле программы социально-экономического развития новых субъектов. По его словам, российским властям необходимо привести в порядок инфраструктуру. «У людей должно быть жилье, современные больницы, поликлиники, школы, детские сады и хорошие дороги, спортивные площадки», – сказал Мишустин. А также надо «перезапустить предприятия и открыть новые».

На данный момент в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях восстановлены базовые объекты, имеющие первостепенное значение для людей: свыше 1500 многоквартирных домов, почти 1700 объектов ЖКХ, около 4500 – в энергетике, а также почти 800 социально значимых учреждений.



Отдельной задачей премьер назвал модернизацию экономики новых субъектов. «Нужны меры по сохранению рабочих мест и производства на предприятиях, запуску дополнительных мощностей и, конечно, дальнейшей поддержке соответствующих секторов экономики», – заявил он. Аграрный сектор в перспективе «способен стать одним из основных драйверов развития и обеспечения занятости, прежде всего в Херсонской и Запорожской областях», рассчитывает премьер.

Зарплаты в сельскохозяйственной сфере в новых регионах будут такие же, как в Краснодарском, Ставропольском крае и Белгородской области в силу схожести природно-климатических условий, говорит проректор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов. Если речь идет о выравнивании зарплат бюджетников, то решить проблему можно в течение двух лет, сказал он: «Нужно со всеми организациями провести восстановление системы оплаты труда в соответствии с действующим законодательством».

Премьер заявил о необходимости связать новые регионы с другими территориями. На данный момент приведено в порядок более 800 км автодорог и 18 мостов. Также, по его словам, во всех четырех новых субъектах должна действовать отвечающая российским стандартам система социальной защиты (Соцфонд работает в регионах с 1 марта), «чтобы граждане, которым необходима помощь, – пенсионеры, инвалиды, семьи с детьми – получали ее от государства в полном объеме достаточно комфортно и быстро».

Сейчас пенсии получает около 1,6 млн жителей ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, другие соцвыплаты – еще почти 1,5 млн человек. Они, как и пенсия, не требуют наличия российского паспорта. К примеру, как говорили «Ведомостям» в пресс-службе министерства труда и социальной политики ДНР, 14 видов социальных пособий, которые ранее выплачивались и продолжают начисляться в регионе, могут оформить граждане, зарегистрированные и проживающие на территории ДНР, с паспортом РФ, ДНР или Украины.

«Пенсионеры, которые подали документы на пересмотр пенсий в Социальный фонд, – это только те, у кого уже есть российский паспорт. Такая же история с социальными выплатами, при этом единое пособие и маткапитал назначается только при наличии паспорта гражданина РФ», – пояснил «Ведомостям» представитель пресс-службы отделения Социального фонда по ДНР.

В связи с тем что регионы были включены в состав РФ в III квартале 2022 г., адекватной статистики по пенсиям и соцвыплатам пока не существует, сказал «Ведомостям» профессор Финансового университета при правительстве РФ Алексей Зубец. «История, когда паспортов РФ выдано сильно меньше, чем людей, получающих пособия, может быть связана с тем, что паспорта ДНР и ЛНР фактически приравниваются к российским. Кроме того, до присоединения новых территорий Россия выплачивала пенсии тем, кто получал украинские пенсии», – пояснил он. Также Зубец обратил внимание на существовавшую в Донбассе проблему с выдачей российских паспортов, решения которой от МВД 20 марта требовал президент Владимир Путин. На медленную выдачу документов ему жаловались жители Мариуполя. «Надо исключить двойной счет, понять, кто из получателей пособий граждане РФ, а кто нет. Вся эта история станет более понятна по итогам хотя бы первого полугодия 2023 г.», – заявил экономист.

Ведомости